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MunnmalieHn nmepmuoa Ha OoTjezKaBaHe HaA OeToHa B KOHCTPYKIOMNUTE B 3aBUCUMOCT OT KJjilaca HaA OTJie-
KaBaHe U TeMmepaTryparTra Ha OeTOHHATa MNOBBPXHOCT

Taﬁnmm or 1 go 3 OIIpEeacIsAT NPOABIKUTECIHOCTTA HAa OTJICXKABAaHC Ha OeToHa B JHN, N3YNCIIC-
HU TaKa, 4€ Ja yAOBOJIETBOPsIBAT KJdC Ha OTJE2KaBaHE 2 IO KlIac Ha OTJieXaBaHe 4, n TpH6Ba Ja ce
N3I10JI3BAaT B cnyqaﬂ, Y€ HE CE€ M3IO0JI3Ba IO-TOUEH METOA 3a OHNPEACTSAHEC Ha SIKOCTTAa Ha OeToHa B

MOBBPXHOCTHATA 30HA.
Tabauua 1

MuHuMajdeH MepuoJ Ha OTJexkaBaHe 3a Kjac Ha OTJexkaBaHe 2 (ChOTBETCTBAIl HAa SKOCTTa HA
OeToHa, paBHa Ha 35 % OT M3MCKBAaHATa XapaKTepPUCTUYHA SKOCT)

TemnepaTypa Ha OeTOHHaTa a
Y MuHumaneHn nepuop 3a OTiieXaBaHe, JHU
noBbpxHOCT (1), °C

PasBuBaHe Ha skocTrTa Ha OeToHA® ¢

(fcmz/fcmzs) =T

bbp3o CpenHo Bbasno
r > 0,50 0,50 > r > 0,30 0,30 > r > 0,15
t > 25 1,0 1,5 2,5
25>t 215 1,0 2,5 5
15>t210 1,5 4 8
10 >t >5° 2,0 5 11

a TImroc mepuosia Ha CBBp3BaHe, ako mpeBumana 5 h.

® 3a remneparypu oz 5 °C NpOoIBIKUTEIHOCTTA CE YABJIXKABA C IEPUOJ, PABEH HA BPEMETO C TEMIIEPaTypu
nox 5 °C.

¢ Pa3BUTHETO Ha SIKOCTTA HAa OETOHA € OTHOIICHME Ha cpeaHaTa sAKOCT Ha HATUCK CJie[ 2 JHN KbM CpeiHa-
Ta AKOCT HAa HATUCK CJE 28 AHU, OIIPEACICHO OT II'bPBOHAYAJTHM M3NNUTBAHMA MJIN OCHOBAHO HA M3BECTHA
XapaKTepHUCTNKa Ha OETOH ChC CpaBHMM cbeTaB, cbriacHo BJIC EN 206.

4 3a MHOTrO 0aBHO pa3BUTHE HAa SKOCTTAa Ha OETOHA TpsOBa Ja ce JajfaT CIenMaliHU M3UCKBAHUS B MHBEC-
TUOVNOHHUS MPOCKT.

Tabauua 2

MuHuMajdeH mepuoj Ha OTJexkaBaHe 3a Kjac Ha oTjJexaBaHe 3 (ChOTBETCTBAUl HAa SKOCTTa HA
Oerona, paBHa Ha 50 % oT M3NCKBAHATA XapaKTEPUCTHMYHA AKOCT)

Temnepatypa Ha OeTOHHaTa a
Y MuHumazneH nepuop 3a OTieXaBaHe, JHU
noBbpxHOCT (1), °C

PasBuBane Ha sikocTTa Ha OeToHAS ¢

(f;:rnZ/f;:mZS) =T

bop3o CpenHo basno
r 2 0,50 0,50 > r 2 0,30 0,30 >r 2 0,15
t =25 1,5 2,5 3,5
25 >t215 2,0 4 7
15>t2>10 2,5 7 12
10>t>5 3,5 9 18

@ [1moc mepuosia Ha CBBP3BaHE, aKO IMpeBumana 5 h.

® 3a remnepaTtypu nox 5 °C IpogBIKNUTETHOCTTA C€ YIbJIXKAaBa ¢ MEpUOJl, paBEH Ha BPEMETO C TeMIepaTypn
nox 5 °C.

¢ ParBUTUETO HA 9KOCTTA HA OeTOHA € OTHOIIeHUe Ha chenHaATa I9KOCT HAa HATUCK crnen 2 MTHU KM Chernya-




Tabanmna 3

MuHuMajleH mepmoj Ha OTJIekKaBaHe 3a KJjac Ha oTjiexaBaHe 4 (ChOTBEeTCTBAIl Ha AKOCTTA HA
OetoHa, paBHa Ha 70 % OT M3MCKBAaHATa XapaKTePUCTUYHA SKOCT)

moBBpXHOCT (t), °C

TemnepaTtypa Ha OeToHHAaTa

MwuHMMamNeH eprnos 3a OTNIeXXaBaHe, THU?

PasBuBane Ha skoctTa Ha OeToHa® ¢

Veme/femag) = T

Bbp3o Cpenno Bagno
r > 0,50 0,50 > r 2 0,30 0,30 > r 2 0,15
t 225 3 5 6
25>t 215 5 9 12
15>t210 7 13 21
100>t>5° 9 18 30

moxn 5 °C.

TUOVMOHHUSI TPOCKT.

a Tlmioc mepmnoja Ha CBbpP3BaHe, ako Ipesuinana 5 h.
® 3a remneparypu nof 5 °C HpOIBIXKUTEIHOCTTA CE YABIKABA C MEPUOM, PAaBEH HA BPEMETO C TeMIEePaTypu

¢ Pa3BuTHETO Ha SIKOCTTa Ha OETOHA € OTHOLIEHME HA CpPeHaTa sSKOCT Ha HATUCK Clel 2 JHU KbM CPEfHa-
Ta SKOCT Ha HATUCK cjed 28 JHU, ONpeAel]eHo OT MbPBOHAYalHM M3NUTBAHUSA MIM OCHOBAHO Ha M3BECTHA
XapaKTEPUCTUKa Ha OETOH ChC CpaBHMM cbeTaB, cbriacHo BJIC EN 206.
f.,, — CpelHa CTOMHOCT Ha SKOCTTa HAa HATUCK Ha OeroHa; fom = fck + 8 (MPa);

f,, — XapaKTepuUCTHYHA CTOMHOCT Ha NUIMHAPMYHATA AKOCT Ha HATHCK Ha OeToHa Ha 28-us meH.

4 3a MHOrO GaBHO pa3BUTHE HA SKOCTTAa Ha OeTOHA TpsiOBa da ce JajaT crenmuajHy M3MCKBAHUS B MHBEC-

3abesexnka. VinpopmanusaTa 3a pa3BUTHETO Ha SIKOCTTAa Ha OETOHA MOXE J1a ObJe MOJNydyeHa OT HPOU3BOAUTEIS
Ha OeTOHa, KOraTo TOBa € JOTOBOPEHO MEXAY CTpPaHMUTE.





